Решение задач
Задача 1:
В трапеции длина одной из диагоналей равна сумме длин оснований, а угол между диагоналями равен 60°. Докажите, что трапеция – равнобедренная.





[image: http://www.5egena5.ru/images1/olimp_mathematics_007.jpg]Доказательство: 
Пусть AD = a, BC = b, AC = a + b. Продолжим AD за точку D на расстояние DM = BC. Тогда очевидно, что АСМ - равносторонний. Но это значит, что АОD и ВОС – тоже равносторонние. Отсюда непосредственно следует, что АОВ = СОD, откуда имеем, что AB = CD. Трапеция – равнобедренная.

Задача 2:
В конкурсе участвовали 5 человек. На каждый вопрос один из них дал неправильный ответ, остальные – правильный. Число правильных ответов у Пети равно 10 – меньше, чем у любого другого. Число правильных ответов у Васи равно 13 – больше, чем у любого другого. Сколько всего вопросов было в конкурсе?

Решение: 
Так как на каждый вопрос были даны 4 правильных ответа, общее число правильных ответов делится на 4. Поскольку Петя дал 10 верных ответов, Вася – 13, а остальные трое – от 11 до 12, то общее число правильных ответов не меньше, чем 10 + 13 + 3·11 = 56, и не больше, чем 10 + 13 + 3·12 = 59. Из чисел в этих пределах только 56 кратно 4, поэтому число вопросов равно 
Ответ: 14 .


Задача 3:
Решите неравенство . 
Решение:

Заметим, что все решения исходного неравенства  существуют, если подкоренные выражения неотрицательны. Одновременно эти неравенства выполняются лишь при условии . Это уравнение имеет два корня 1 и 3. Проверка показывает, что исходное неравенство имеет единственное решение 3. 
Ответ: 3. 


Задача 4:
Решите уравнение .
Решение:



Исходное уравнение имеет очевидный корень 1. Второй корень найдем по формулам Виета. Так как  и , то .
Ответ: 1, 2006.

Задача 5:
Стрелок десять раз выстрелил по стандартной мишени и выбил 90 очков. Сколько попаданий было в семерку, восьмерку и девятку, если десяток было четыре, а других попаданий и промахов не было?
Решение:
Так как стрелок попадал лишь в семерку, восьмерку и девятку в остальные шесть выстрелов, то за три выстрела (по одному разу в семерку, восьмерку и девятку) он наберет 24 очка. Тогда за оставшиеся 3 выстрела надо набрать 26 очков. Что возможно при единственной комбинации 8 + 9 + 9 = 26. Итак, в семерку стрелок попал 1 раз, в восьмерку – 2 раза, в девятку – 3 раза.
Ответ: в семерку стрелок попал 1 раз, в восьмерку – 2 раза, в девятку – 3 раза.
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